

“小鱼儿”畅游社区听民意

热线电话: 3211123

阳信五岁瘦弱女孩撑起半个家

为瘫痪母亲擦脸、喂饭、换尿袋,成母亲的贴心“特护”

走近身边 正能量 30

5岁,本是依偎在妈妈怀里撒娇的年龄,而对于阳信县流坡坞镇南韩村的女孩韩依诺来说,她却没有这样的机会。原本就患有残疾的母亲在生完她后便瘫痪在床不能自理,让这个贫寒的家庭雪上加霜。令人欣慰的是,从4岁起,懂事的依诺便早早独立起来,给母亲喂饭、擦洗身体、换尿袋、梳头,为早已身心疲惫的父亲撑起了半个家。

文/片 本报记者 孙秀峰 刘哲

妈妈瘫痪在床 贫苦家庭雪上加霜

2003年冬天,22岁的岳海英嫁到了流坡坞镇南韩村,虽然小时候腿部因事故造成残疾,却也能慢慢走动,自己照顾自己;虽然家庭比较贫困,但日子过得还算安稳。2009年底,岳海英怀孕了,但夫妻俩还没开心多久,便被医生告知岳海英可能腰椎错位,如果坚持生产,随着胎儿长大,腹部会压迫腰椎,导致截瘫。

2005年时,岳海英有过一次生产经历,但孩子生下后仅仅存活了十几天便夭折了,这一直让岳海英心痛不已。因此,尽管知道生子风险很大,对孩子无比渴望的夫妻俩还是决定赌一把。怀孕中期,受胎儿的影响,岳海英已经感到行动困难,但出于一个母亲的本能,岳海英没有放弃腹中的胎儿。到孕后期,岳海英已经无法站起来,由于下肢无法用力,岳海英只能通过剖腹产子。2010年8月4日通过剖腹产生完小依诺后,岳海英的身体不仅没有恢复过来,反倒更加严重,瘫痪在床,大小便失禁不能自理。

失去行动能力后,岳海英的身体状况越来越糟糕,2011年,岳海英因双肾积水再次住进了医院,经医院诊断,岳海英患上了膀胱炎。为了给妻子治病,韩凤伟花光了家里所有的积蓄,也欠下了很多外债。南韩村的村民知道后,也集体为韩凤伟家捐助了5000元的爱心款,虽然保住了性命,但贫寒的家庭已难以支付后续治疗费用,岳海英只能带着尿袋出了医院。

出院后,岳海英完全无法自理。韩凤伟说:“妻子不知道什么时候大小便,每次都是闻到有味后,抓紧给她换洗垫子,给她擦身体。”为了照顾年幼的小依诺和瘫痪在床无法自理的妻子,韩凤伟只能放弃外出打工,靠着家里的那二亩半地和低保过活。韩凤伟



小依诺正在用湿毛巾给妈妈擦脸。

说,小依诺从小没有吃过一口母乳,为了省奶粉钱,家里养了一只羊,小依诺是喝羊奶长大的。令韩凤伟欣慰的是,女儿从小就很听话,不常哭闹。

4岁学会照顾妈妈 成妈妈贴身“特护”

第一眼见到小依诺的时候,她的身材很瘦小,皮肤黑黑的,虽然起初有些认生,但从她脸上可以看到她早已褪去了同龄人的那份稚气。贫苦的家庭让小依诺早早地独立起来,从4岁开始就学会了照顾妈妈。小依诺每天早上5点多就起床,自己穿好衣服并把被子叠起来,在爸爸做饭的时候,小依诺便用湿毛巾为妈妈擦脸擦胳膊,爸爸把饭做好后,她会先盛好饭端到妈妈床前,喂给妈妈吃。

由于夏天天气比较热,小依诺每天都要帮妈妈擦洗好几次身体,还要不时地给妈妈换尿袋、换垫子。每天早上她都会给妈妈倒几杯白开水放在床前的桌子上,只要妈妈想喝水了,她就跑过来把水杯递给妈妈。“有一天她把我身上的衣服换下来就拿来洗,洗好了后就用晾衣架撑起来,由于她太矮了够不着晾衣绳,就自己想了个法,踩着小椅子挂了上去。”岳海英欣慰地说。

现在,5岁的小依诺已经能很熟练地给妈妈喂饭、擦洗身体、换尿袋、梳头了,俨然已经成为妈妈的贴身小“特护”。自从小依诺学

会照顾妈妈后,一直脱不开身的韩凤伟也能抽出时间到邻村的塑料厂打打工赚点钱了。每当韩凤伟出门时,小依诺都会送他到家门口,像个大人一样嘱咐他注意安全,称她一定会照顾好妈妈,听妈妈的话,让他放心。

依诺喜欢写字 梦想当一名老师

小依诺五岁生日,但她从来没有主动要求爸爸送她一份生日礼物。姨妈去年送的一辆小自行车,是小依诺从出生以来收到的唯一的生日礼物。

今年春天,韩凤伟将依诺送到了幼儿园,“本来不打算让她上幼儿园的,因为家里确实很困难,没有钱让她上学,但孩子的姑姑说必须得上,只有上学她才能有出路,上学的费用她来拿。”韩凤伟说,“后来幼儿园老师知道了家里的情况后,就申请减免了小依诺上学的费用。”

韩凤伟说,每次接送依诺上下学的时候,看到别的家长给孩子买吃的玩的,但女儿从来没有喊着要买什么东西。“虽然孩子不说啥,但我真的很心酸。同样都是孩子,我什么都给不了她。”韩凤伟说,“从小到大,没有给她买过一件新衣服,她穿的衣服都是她姑姑、姨妈家的孩子穿剩下的。”

小依诺是个很爱学习的孩子,在她的书包里,只有两支笔和一个快用完的笔记本,虽然本子已经很破旧,但她仍然视若珍宝。



在奶奶面前,依诺时常扮个鬼脸让奶奶开心。



5岁的小依诺就可以自己洗毛巾为妈妈擦洗身体了。

当记者问她有什么生日愿望时,她不假思索地回答“想要一个新本子”。虽然只有5岁,小依诺却写得一手好字,还能熟练背诵几首唐诗。没有书桌,她就以床为桌,趴在床上写,写完了就拿给爸妈看。“前几天依诺在幼儿园写字得了一百分,回家后马上拿给我和

她爸看,自豪得不得了”。岳凤英说。

“长大后我想当一名老师,因为当老师可以天天写字,还能用新的笔和本子。”依诺很严肃地说,“希望那时候我妈妈可以站起来,去教室里看我写字。”

邹平县临池镇

打造温馨便民服务环境

本报讯 邹平县临池镇计生办以转变工作作风为切入点,三措并举着力打造群众办事更方便、更温馨的优质服务环境。

转变作风让群众感到温馨。在村级计生服务室开设村级便民代理服务点,从根本上解决群众“门难找、人难见、政策难懂、事情难办”的问题,实现小事不出村(居)、一般事情不出镇的服务目标。

热情服务让群众感

到方便。实行计生事项全程代办服务,落实首问责任制,严格实行限时办结制,对服务对象办理有关计生事务必须在公开承诺的时间内办结,不得以任何借口拖延或积压。

拓展服务内容让群众感到温馨。开放人口活动室,为育龄群众播放生育政策、婚育新风、避孕节育电教片让每一个来办事的群众都能享受到的温暖。

(宋淑房 韩燕美)

阳信县洋湖乡

围绕“四化”开展优质服务

本报讯 今年以来,阳信县洋湖乡坚持以广大育龄妇女需求为工作方向,强化服务理念,围绕“四化”开展优质服务,将温暖送进千家万户。

通过开展丰富多彩的宣传教育活动,在潜移默化中转变群众的婚育观念。在村活动场所设立生育文化之窗宣传专栏,营造良好生育文化氛围;提高村民自治水平,严格签订计划生育合同,认真指导和组

织各村开展宣传活动;充分发挥各庄户剧团作用,以群众喜闻乐见的形式宣传新型生育文化,激发群众参与人口计生工作的热情。

加强基层服务设施建设,乡政府专门拿出资金对计生办服务设施进行提升改造,更新宣传橱窗内容,增设服务流程图,更新办公设备,购买微机、复印机等,方便群众办事,受到群众好评。

(张翠平)